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Cei care nu au bani vor muri în faţa spitalelor  

Mize majore ale anului 2012 

Prdicţiile Puterii pentru 2012 sunt demagogice

Provocări politice în 2012

Restrucţiile pe piaţa muncii au fost ridicate 

PSD Irlanda 
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Preşedintele PSD, Victor Ponta, a avertizat asupra riscurilor pe care le implică Legea 
sănătăţii lansată recent în dezbatere publică de către Guvern. 

  
 „În februarie cred că o să avem o lege a sănătăţii care va 
privatiza cea mai mare parte a sistemului. Atunci, cei care au 
bani vor beneficia de servicii mai bune, iar cei care nu au 
bani vor muri în faţa spitalelor. La propriu, nu la figurat” a 
spus preşedintele PSD.  
 
Legea privind reforma în sănătate a fost dictată de voinţa 
unui singur om, preşedintele Traian Băsescu, care vrea să 
experimenteze pe români un sistem de sănătate care nu are 
nimic de-a face cu realităţile din România. 

 
România, aşa cum recunoaşte şi actualul Guvern în expunerea de motive, are cea mai mica 
investiţie publică în sănătate dintre toate ţările din Uniunea Europeană. Sistemul de 
sănătate este subfinanţat, acumulând în mod tradiţional datorii, cu un grad încă ridicat al 
plăţilor informale şi cu condiţii improprii în cele mai multe dintre unităţile sanitare. 
 
În aceste condiţii, apariţia caselor de asigurări private, orientate în primul rând spre profit, 
şi care vor putea impune prime de asigurări suplimentare, va restricţiona şi mai mult 
accesul românilor la serviciile de sănătate. Cei mai vulnerabili vor fi pacienţii vârstnici şi 
cei cu venituri mici, adică tocmai acei români care, de obicei, au cea mai mare nevoie de 
servicii medicale. 
 
Mai mult, transformarea spitalelor în societăţi 
comerciale sau fundaţii nu este decât o strategie 
pentru privatizarea pe nimic a acestor unităţi, spre 
beneficiul clientelei portocalii. 
 
Aşa cum se arată într-un document atribuit experţilor 
FMI, legea nu asigură mecanisme de control al 
chelturii banilor în sănătate, nu există sancţiuni pentru 
managerii de spitale care depăşesc bugetele, nu există 
un mecanism bine definit prin care se stabileşte şi se 
actualizează pachetul de bază, nu se precizează cum va 
fi făcută finanţarea spitalelor. 
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Prezent în cadrul unei emisiuni tv, la postul Antena 3, preşedintele PSD, Victor Ponta, a 
abordat două dintre subiectele de interes atât pentru USL, cât şi pentru România, în anul 
2012. Susţinerea agriculturii, în special a micilor fermieri, precum şi capacitatea de a 
atrage fonduri europene ar trebui să fie preocupări majore pentru oricine s-ar afla la 
guvernare.  
 

Pentru agricultură, dacă nu facem ceva cu TVA-ul va fi un 
an prost 
  
Preşedintele PSD, Victor Ponta a declarat că, anul 2012, va 
fi unul prost pentru agricultură, mai ales dacă nu se reduce 
TVA.  
  
„Pentru agricultură, dacă nu facem ceva cu TVA-ul va fi un 
an prost”, a precizat Ponta. Liderul PSD a subliniat faptul că 
peste tot în Europa TVA-ul pentru alimente este mai mic 
pentru a combate evaziunea fiscală. 

  
Victor Ponta a mai precizat că, în 2011, creşterea economică a fopst una scriptică şi ea s-a 
bazat pe agricultură.  El a atras atenţia că România trece prin „cea mai rea secetă din ultimii 
ani, pe care cei din agricultură o ştiu” şi că „discursurile triumfaliste nu au sens”. 
 
Guvernul nu a făcut nimic pentru atragerea fondurilor europene 
 
Preşedintele PSD a comentat anunţul premierului Emil Boc, privind 
impunerea unui obiectiv de atragere a 20% din fondurile europene. 
  
„Nimeni nu a împiedicat Guvernul să atragă mai multe fonduri 
europene", a spus preşedintele PSD. Acesta a afirmat că există soluţii 
simple pentru atragerea fondurilor europene. „În primul rând, 
coordonarea. În mod normal, ar fi trebuit ca ministerul Afacerilor 
Europene să aibă sub control fondurile europene. Ministerul Dezvoltării 
a dorit să menţină însă controlul asupra POR, ministerul Mediului asupra 
fondurilor sale. Fiecare a încercat să îşi păstreze banii săi În al doilea 
rând, este nevoie ca banii să nu fie daţi în funcţie de apartenenţa 
politică a solicitanţilor” a spus Victor Ponta. 
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USL se opune proiectului de lege prin care PDL doreşte să elimine 
obligativitatea ca funcţionarii publici din posturi de conducere să îşi dea 
demisia din funcţie dacă vor să candideze în alegeri. Aceasta este o lege 
cu dedicaţie pentru clientela de partid, pentru funcţionarii numiţi pe 
criterii politice si o actiune prin care este politizata din nou administratia 
publica. 
  
Aceasta este o nouă încercare din partea actualei puteri de a schimba 
legile în funcţie de propriile interese politice şi electorale. Prin acest 
proiect de lege, PDL doreşte să permită funcţionarilor publici numiţi politic în posturile de 
conducere să folosească instituţiile pe care le conduc în campania electorală. De asemenea, 
se doreşte subordonarea tuturor angajaţilor din instituţiile respective şi forţarea lor să-şi 
susţină în alegeri superiorul ierarhic, sub ameninţarea pierderii locului de muncă. În acest 
fel, funcţionarii publici devin agenţi electorali şi nu un corp de elită aflat în slujba 
cetăţeanului. Acest proiect de lege reprezintă un adevărat pericol pentru funcţionarii 
publici de carieră. 

  
USL se opune acestui proiect de lege şi 
atrage din nou atenţia asupra 
derapajelor actualei puteri de la 
democraţie şi de la principiile bunei 
guvernări. În acord cu societatea civilă, 
care a susţinut în permanenţă 
depolitizarea administraţiei, USL 
respinge orice tentativă de transformare 
a aparatul administrativ într-o sursă de 
venituri pentru clientela politică şi într-o 
resursă electorală pentru cei aflaţi 
temporar la guvernare. 
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Europarlamentarii PSD Cătălin Ivan şi Corina Creţu precum şi senatorul Dan Şova 
consideră că predicţiile economice optimiste lansate de putere pentru anul 2012 sunt 
„demagogice" şi fără bază reală, ei apreciind că în realitate situaţia în ţară este 
„dramatică". 
 
Cătălin Ivan, liderul delegaţiei europarlamentare a PSD, cataloghează predicţiile economice 
ale Elenei Udrea pentru noul an drept „demagogice" şi atrage atenţia asupra faptului că anul 
2012 va fi mai degrabă „anul schimbării" pentru actuala guvernare. 

 
„Anul trecut, tot la începutul lunii ianuarie, Udrea se grăbea să anunţe cu surle 
şi trâmbiţe pe blogul personal că 2011 va marca ieşirea României din criză, 
precum şi încheierea tuturor măsurilor de austeritate. Nu doar că 2011 a fost 
anul care a marcat permanentizarea politicilor de austeritate, dar a fost anul 
în care sărăcia, umilirea şi disperarea românilor au atins cota de avarie. Aşa că 
cine mai poate fi atât de naiv încât să dea crezare predicţiilor Elenei Udrea 
pentru 2012 (...) Românii ştiu foarte bine că demagogia Elenei Udrea nu ţine 
loc nici de foame, nici de creştere economică! Ei simt pe propria piele efectele 
acestei guvernări dezastruoase şi vor reacţiona în consecinţă prin vot. Tocmai 
de aceea, anul 2012 va fi anul schimbării", susţine Cătălin Ivan. 
 

La rândul său, vicepreşedintele PSD Corina Creţu avertizează asupra faptului că anul 2012 va 
fi unul infernal, ca urmare a accentuării sărăci ei în România şi a lipsei de interes din partea 
puterii faţă de problemele românilor. 
 
„Am privit cu uimire mesajele optimiste lansate de diverse voci din zona 
guvernării privind anul 2012. Românii nu trebuie să uite că au auzit aceleaşi 
cuvinte de la PDL şi Traian Băsescu în mai multe rânduri şi de fiecare dată ele 
s-au dovedit minciuni. Panoplia de minciuni a puterii este deja plină. Anul 
2012 va fi unul infernal, pentru că puterea nu face nimic pentru a contracara 
degradarea nivelului de trai al populaţiei", susţine, la rândul său, Corina Creţu. 
 
Creţu menţionează că situaţia în ţară este „dramatică, preţurile cresc 
fulminant la început de an, veniturile populaţiei rămân îngheţate, ceea ce 
înseamnă scăderea puterii de cumpărare a românilor". 
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Şi senatorul PSD Dan Şova a apreciat la rândul său că mesajele optimiste ale 
reprezentanţilor puterii privitoare la anul 2012 nu au nicio bază reală. 
 
„La începutul acestui an avem creşteri vertiginoase de preţuri şi certitudinea 
faptului că veniturile populaţiei nu vor creşte, după ce puterea şi-a încălcat 
promisiunile anterioare. În aceste condiţii, nivelul de trai al românilor va 
continua să se deterioreze. Mesajele optimiste ale puterii trăd ează tocmai lipsa 
de interes a guvernanţilor pentru problemele oamenilor şi detaşarea 
iresponsabilă de realităţile din ţară", consideră Dan Şova. 
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Comasarea alegerilor, modificarea Constituţiei, 
falimentul democraţiei parlamentare sau pierderea 
majoră a gradului de libertate în zona mass-media se 
află printre provocările politice ale anului 2012, 
consideră preşedintele Consiliului Naţional al PSD, 
Adrian Năstase, într-o postare pe blogul personal. 
 
În opinia acestuia, comasarea alegerilor reprezintă o încălcare gravă a mecanismelor 
democraţiei reprezentative", iar dezbaterea publică în legătură cu problemele comunităţii, 
pe de o parte, şi cele legate de guvern are, pe de altă parte, „se vor face în devălmăşie", 
votul - pe şase buletine, simultan – „generând confuzie".  
 
Referindu-se la revizuirea Constituţiei, Adrian Năstase consideră că modificările cu efect 
propagandistic dorite de putere nu au nicio şansă. „În condiţiile în care Traian Băsescu şi PDL 
vor dori modificări cu efect electoral sau propagandistic, încercarea de revizuire a 
Constituţiei nu are nicio şansă, (...). Dacă actuala putere va susţine că revizuirea este singura 
soluţie pentru ratificarea condiţionată a Acordului financiar, atunci PDL şi Traian Băsescu vor 
trebui să-şi asume riscul invalidării referendumului dacă prezenţa la urne va fi sub 50% (...)", 
afirmă fostul premier. 

 
O altă provocare a anului 2012 este, în opinia acestuia, 
„pulverizarea sistemului de partide prin multiplicarea 
lor". „Pentru că actuala putere nu se mai poate întoarce la 
sistemul interzicerii partidelor politice, încearcă să realizeze 
acelaşi obiectiv - crearea unui sistem autocratic - prin 
multiplicarea numărului de partide. Riscul este să ne 
întoarcem la situaţia din anii '90 şi să ducem în derizoriu 
aspectele de identitate ideologică". 
 

Referindu-se la „falimentul democraţiei parlamentare", Adrian Năstase spune că, în 
condiţiile lipsei de dialog, ale „nerespectării algoritmului specific relaţiei Putere/Opoziţie, ale 
asumării răspunderii guvernului pe proiecte de legi, dincolo de orice limite rezonabile, 
Parlamentul nu mai este o instituţie credibilă în sistemul constituţional românesc". 
 
Nu în ultimul rând, Adrian Năstase denunţă drept provocare „pierderea majoră a gradului 
de libertate în zona mass-media”, „presiunile continue asupra judecătorilor în modalităţile 
deja cunoscute", precum şi „identificarea şi pregătirea de către Traian Băsescu a unui 
candidat convenabil la prezidenţialele din 2014".  
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Uniunea Social Liberala a luat act cu satisfacţie de decizia Italiei de a ridica restricţiile impuse 
pe piaţa muncii, pentru cetăţenii români. USL consideră această decizie ca fiind absolut 
firească, data fiind contributia substanţiala adusa de muncitorii români în ultimii ani la 
dezvoltarea economiei italiene. 
 
USL îşi exprimă, totodată, regretul că această decizie nu a venit mai devreme, în condiţiile 
în care măsurile de restricţie a pieţei muncii s-au dovedit inutile şi contrare principiilor 
europene privind libera circulaţie a forţei de muncă. 
  
Până la decizia guvernului de la Roma, domeniile în care românii au putut lucra fără restricţii 
au fost: agricultura, serviciile hoteliere şi de turism, serviciile casnice şi cele de îngrijire, 
construcţiile, inginerie, management şi muncă înalt calificată, munca sezonieră. De 
asemenea, nu au existat restricţii în cazul lucrătorilor liber profesionişti. 
 

Pentru toate celelalte domenii de activitate, muncitorii 
români aveau nevoie de permis de muncă pe care 
angajatorul trebuia să îl obţină de la prefectură. 
De la 1 ianuarie 2012,  orice angajator care doreşte să 
angajeze  lucrători români, în orice domeniu de activitate 
și pentru oricare post, o poate face direct, fără să mai 
ceară un permis la biroul compent de pe lângă prefectură. 
Cu toate acestea, la nivelul UE, există state care au 
introdus/menţinut restricţii pentru muncitorii români: 
Austria, Belgia, Franţa, Germania, Irlanda, Luxemburg, 
Malta, Olanda, Spania, Marea Britanie.  
  
USL consideră că existenţa restricţiilor pentru muncitorii 

români certifică slaba capacitate a coordonatorilor politicii externe româneşti de a duce o 
campanie susţinută şi cu rezultate, de sprijinire a românilor aflaţi în căutarea unui trai mai 
bun, în afara graniţelor. 
Din păcate, lipsa de preocupare a actualei puteri pentru problemele curente ale cetăţenilor 
români se manifestă nu doar cu privire la cei care locuiesc în România, şi se confruntă cu 
politicile severe ale actualei guvernări, ci şi cu privire la cei din Diaspora, văzuţi doar ca 
votanţi siguri, sensibili la propaganda portocalie.  
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Duminica, 15 ianuarie 2012, va avea loc la Dublin lansarea filialei  din Irlanda a Partidului 
Social-Democrat, organizaţia PSD Diaspora. Alături de fondatori şi invitaţi la şedinţa de 
înfiinţare a organizaţiei, va participa şi o delegaţie a social-democraţilor români din Marea 
Britanie, condusă de Alexandru Petrescu, preşedinte al organizaţiei PSD Anglia şi 
vicepreşedinte PSD Diaspora. La şedinţă este aşteptată şi o delegaţie a Partidului Laburist 
Irlandez, condusă de Desmond O’Toole, liderul activiştilor PES din Irlanda. 
 
„Înfiinţarea organizaţiei social-democraţilor români din Irlanda se datorează unor oameni ce 
au înţeles că prin participarea în arena politică românii îşi pot reprezenta conaţionalii şi 
milita pentru drepturile lor în ţara de adopţie. Alături de organizaţia PSD Anglia vom 
continua să reprezentăm comunităţile româneşti în raport cu autorităţile locale dar şi prin 
includerea măsurilor de susţinere a românilor din diasporă în programele guvernamentale 
social-democrate din România”, a declarat Alexandru Petrescu. 
 
Acţiunea face parte din programul PSD Diaspora de a inaugura filiale social-democrate în 
ţările unde există comunităţi semnificative de români, în vederea susţinerii drepturilor 
acestora, inclusiv accesul liber la piaţa muncii, acolo unde acesta este încă îngrădit. 
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